



不需要捐钱,他们要的是世界!

常州供电助力38名山里娃游学,感受外面的世界



金坛罗村小学参加“电力探秘看常州”游学 徐多 摄

“敬爱的叔叔、阿姨,感谢你们的帮助,让我们去外面看看,去外面学习更多知识。”“我一定会发愤图强,好好学习的,感谢您们!”“我会比以前更加努力学习。”……10月15日,常州供电公司为金坛区薛埠镇罗村小学的六年级学生们举办了一场“电力探秘看常州”游学活动,事后,志愿者们纷纷收到了学生亲手制作的贺卡和祝福。

徐多 陆文杰

“我们不需要捐钱”

说起“扶贫”,很多人第一时间想到捐钱,而位于常州市金坛区薛埠镇茅山革命老区的罗村小学的孩子们却说:“我们不需要捐钱。”

罗村小学距离金坛主城区27公里,当地以丘陵山区地貌为主。2018年秋学期开学,刚走马上任的校长史群峰给孩子们出了一份调查问卷。调查了解到,罗村小学7个班级的187名学生中,随迁就读学生103人,来自全国20多个省;本地学生84人,来自单亲家庭或随祖辈生活的为64人;2017年,全校享受阳光资助的学生为51人,不少学生家庭拮据。调查还发现,有143人难得或一次都没有出

去旅游过,有55人最远只到过金坛城区,有82人从来没有去电影院看过电影……这一调查结果深深刺痛了史群峰。

“孩子们对外部世界缺乏了解,眼界受限使得他们没有远大的志向,观念落后也阻碍了良好学习习惯的养成和综合素质的培养。”国网常州供电公司电力设计院党支部书记邵为民等一行人来到罗村小学走访后反思总结:“扶贫先扶志,扶贫必扶智,‘输血’更要‘造血’。”

这个“授人以渔”的扶贫理念与史群峰不谋而合。“我们不需要捐钱,”史群峰向邵为民一行人说道,“但是因地处山村,教学条件有限,我们需要你们帮助提供开阔学生眼界的机会和平台。我们将力争让学生在6年内时间,去一次金坛、逛一趟常州,参观一个博物馆(图书馆、科技馆等),体验一次3D电影,欣赏一次音乐会,观看一次体育比赛……”

于是,“电力探秘看常州”游学活动方案出炉,该活动也成为了“山娃看世界”体验式校本课程之“视界”课程的一课。

很多孩子是第一次出远门

10月15日上午,一辆大巴车缓缓驶入常州博物馆停车场。车停稳后,系着红领巾的孩子们一个接

一个探出脑袋,小心翼翼地下车,自觉地在车边排成三列。队伍整齐而又安静,只有38双天真的眼睛在四处打量。

他们就是来自金坛区罗村小学六年级的同学。罗村小学六年级只有1个班,共39名学生,除了1人生病请假外,其余38名学生全部参加了活动。据了解,这38名学生中,有34人是第一次来常州。

“今天是他们人生中最远的一次出门,常州是他们见过的最大的城市。过去,我们教孩子们说‘你是常州人’,实际上他们对‘常州’并没有概念,更不认为自己是‘常州人’。”带队的罗村小学副校长房小科说。

孩子们首先参观了常州博物馆,了解常州历史和文化;又来到国网常州供电公司龙虎培训基地,看到高科技的黑色“四旋翼”电力巡检无人机直呼“厉害”,志愿者还专门为孩子们精心准备了电力微课堂;最后在常州大剧院大家观看了爱国教育影片《中国机长》。

“今天,孩子们真切地感受到原来外面还有另外一个世界,人还可以有另外一种生活方式。游学活动让他们能对这样的生活方式产生一种向往,进而激发他们好好学习、建设家乡、报效祖国的志气。”房小科副校长说。

武进区第七次少代会召开

小代表呼吁:放下手机多陪孩子

局长郑全伟、常州团市委学少部部长、市少先队总辅导员张莉、武进团区委书记王芳等出席大会。

会前,与会领导们参观了红领巾示范校展示,武进区星河实验小学、遥观中心小学、洛阳中心小学等17所红领巾示范校创新机制载体,依靠本身特色、资源,总结提炼少先队工作经验,打造亮点和品牌,积极开展一系列丰富多彩的教育活动,武进区少先队工作呈现百花齐放的局面,受到领导纷纷点赞。

代表呼吁爸妈放下手机

大会对武进区“十佳少先队员”、“武进区十佳少先队辅导员”、“红领巾示范校”、“终身荣誉总辅导员”进行了表彰。

为了喜迎少代会的召开,此前,大会面向武进区广大少先队员开展了“喜迎少代会,当好小主人”红领巾小心愿、小建议征集活

动,共收到小心愿62条,小建议71条,涉及文化、环保、生活等六大类。

其中来自武进星河实验小学的武进区少代会代表们,提出了《爸爸妈妈,请放下手机》的建议,少先队员们还将建议演变成一个节目,在大会上进行呈现,引发大家思考。

据了解,星河实验小学的少先队员们就此话题在全校87个班级发放了3045份有效问卷,经过调研,有65%左右的家庭存在爸妈玩手机的问题。

对此,孩子们提出了三个建议。首先是在家中开辟“停机坪”,爸妈回到家,主动把手机放入“停机坪”。其次设定家庭“暂停键”,每天晚上7点-8点,爸妈辅导孩子作业,或者陪伴孩子看书、锻炼。最后设每周日为“抬头日”,爸妈周日不刷抖音、不看电视剧,陪伴孩子走进图书馆,拥抱大自然。

寺墩遗址、唐氏民宅入选新国保名单

10月16日下午,第八批全国重点文物保护单位名单正式公布,共计762处,另有50处与已有国保单位合并。江苏省共入选27处,其中新增25处,另有合并项目2处。常州市新增2个国保单位,分别为寺墩遗址、常州唐氏民宅。至此,常州市国保单位数量增至12个。

据了解,寺墩遗址位于常州市天宁区郑陆镇三皇庙村,为良渚文化晚期的代表性遗址。1978年以来,南京博物院先后六次对寺墩遗址进行了考古发掘,确认中心为一高出地面约20米的椭圆形人工堆筑土墩,东西长约100米,南北宽约80米,分布有迄今为止发现的良渚文化最高级的贵族墓葬。2016年至今的最新考古勘探确认,寺墩遗址面积约7.640平方公里,围绕中心土墩共发现遗存70余处。寺墩遗址周围还有象墩、青城墩、高城墩、邱城墩等重要聚落环绕,基本可以确认其为良渚文化的又一个政治经济中心,可能是与良渚古城相类似的文明中心区域。

目前,寺墩遗址考古发掘工作仍在进行,将适时启动遗址公园建设。唐氏民宅是青果巷历史文化街区重要文物资源,目前唐荆川纪念馆、周有光图书馆已免费对外开放。下一步,常州市将根据国家及省文物部门统一部署,深化保护利用改革,深入推动文物资源活化利用工作,让广大百姓分享保护成果。

张敏

周末来夏溪看园艺嘉年华

现代快报记者于常州市武进区政府举行的发布会上获悉,10月18日至10月20日,2019中国(夏溪)园艺嘉年华暨江苏·澳门园艺文化周活动在常州市武进区嘉泽镇夏溪花木市场举行。活动期间,主办方将推出园艺文化推广周、花卉园艺产业高峰论坛暨苏澳产业对接会、欧洲杯花艺预选赛、现代苗木应用展、园艺实景展、国际地景展、现代庭院布置展等7项专题活动。

常州市武进区花木种植起步早,经历了四十多年的发展,武进区花木产业资源优势越发突出,尤其是以嘉泽镇为中心的花木板块,目前连片花木种植面积达21万亩,是全省最具特色、规模最大的花木产区之一。夏溪花木市场是全国重点花木交易市场,全国95%的

花木生产基地在市场设有交易窗口,带动10万名花农致富,2018年市场销售额接近200亿元。

据了解,本场嘉年华活动展览展示面积近5万平方米,除园艺村外,全新搭建的展示区面积达15000平方米,设4个主题馆,共有大型特装展位150个,标展近300个,吸引了来自荷兰、比利时、德国、丹麦等8个国家和地区以及国内近200家企业和客商参展。

值得一提的是,园艺嘉年华期间特别设置了2020“欧洲花艺冠军锦标赛”中国选拔赛暨第四届优尼杯花艺大赛环节。活动现场将同步举办“2019中国农民丰收节”,常州本地50多家优质农业企业现场展销,满足广大市民对本地特色农产品的消费需求。

武宣 陆文杰 刘国庆

给大象做“足疗”,你见过吗?

常州淹城野生动物世界非洲象馆有六头非洲象,最近,工作人员为它们做起了“足疗”。

据了解,象脚有着非常精细的结构,其中一些海绵样组织可缓冲大象行走或站立时来自身体的压力,而密布的神经组织可帮助它们准确感知地面。与人类一样,非洲象的趾甲也会逐渐变长,脚掌皮肤上深深的缝隙中更容易滋生细菌,引发系列并发症。因此,淹城野生动物世界特地为大象建造了“足疗池”,在池子里放入专业兽医配比的硫酸铜溶液,主要用于杀菌。据饲养员介绍,大象每隔一天就要在“足疗池”里泡一次,消消毒。一周做一次“足疗”,这个“足疗”服务不仅包括泡脚,还有修脚服务呢!

大象泡完脚,饲养员会对大象进行修脚服务,但是给大象修脚并不容易。首先要将大象牵制住,饲养员再用锉刀和刮刀抱着大象的



非洲象在玩耍 动物世界供图

脚耐心修,费时费力。经过两个多月的工夫,“足疗”护理服务终于见了成效,非洲象的脚底修磨平整,又可以继续愉快地行走啦。

张婧雯 张敏

点赞17所红领巾示范校

今年是中国少年先锋队建队70周年。昨天上午,中国少年先锋队常州市武进区第七次代表大会在湖塘桥实验小学胜利召开。大会选举产生了武进区第七届少工委委员。来自武进区的少先队员、少先队辅导员、少年儿童工作者代表260余人出席会议。

徐敏 张敏

点赞17所红领巾示范校

昨天上午,中国少年先锋队常州市武进区第七次代表大会在湖塘桥实验小学召开。常州市副市长、武进区委书记李林、常州团市委副书记、市少工委主任张博赟、武进区人大常委会主任臧建中、武进区政协主席江建文、武进区委常委、统战部部长杨国成、武进区人民政府副区长张小虎、武进区教育